

郑东新区党工委召开2022年度工作大会 新起点开启新征程 全力打造国家区域科技创新中心

2月24日上午,郑东新区党工委召开2022年度工作大会,总结成绩、分析形势,安排部署今年任务,动员全区新起点开启新征程、以新担当实现新作为,推动各项工作开局破题、高台起势,全力打造国家区域科技创新中心,努力在“成高原起高峰”中当好排头兵,积极在国家创新高地建设中当好领头羊。

会议对2021年度郑东新区实施“东强”战略推动黄河流域生态保护和高质量发展先进单位和个人等进行表彰。

记者 马燕 王阳 通讯员 李盼 文/图



2021年 各项工作提质量上台阶

2021年,面对严峻复杂的发展环境,郑东新区统筹推进疫情防控、防汛救灾、灾后重建和经济社会发展,取得较好成效。全年完成地区生产总值1270.3亿元,同比增长4.8%,总量居全市第二;完成固定资产投资575亿元,同比下降17.5%;完成一般公共预算收入124.54亿元,同比增长0.28%;完成税收收入112.9亿元,完成社会消费品零售总额600.7亿元,同比增长6.9%;固定资产投资、公共预算收入、税收规模均居全省各县(市)区、开发区首位。

2021年,郑东新区经济社会发展亮点频现,深入开展“万人助万企”活动,推动解决富鼎精密、郑州四棉等企业问题350余项,区级减税降费23.5亿元,

发放应急救援资金2.7亿元,发放救助补贴2519万元,减免房租800万元;以中原科技城为带动,全年新增高新技术企业162家,同比增长59%,新增科技型企业251家,同比增长50%,新增备案科技型企业和高新技术企业、双创载体数量均居全市前列;金融岛内环楼宇及配套工程基本完工,光大银行等首批企业入驻办公,外环9栋楼宇主体封顶,新引进金融机构15家,累计招引389家,设立基金机构53家,累计216家,金融业增加值完成397亿元,占GDP近1/3;清华附中高中部、华水小学等9所学校建成招生,移交安置区幼儿园6所,新增学位1.6万个……各项工作提质量上台阶,“十四五”开局良好。



主要预期目标:地区生产总值完成**1400亿元**,同比增长**8%**;固定资产投资完成**605亿元**,同比增长**5.2%**;一般公共预算收入完成**129亿元**,同比增长**3.5%**;社会消费品零售总额完成**660亿元**,同比增长**10%**;规模以上工业增加值完成**35.5亿元**,同比增长**10%**。

2022年 开局破题 高台起势

2022年,郑东新区将锚定“两个确保”,深入推进“十大战略”,全面开展“三标”活动,按照打造“三个高地”(国家创新高地、人才高地和开放高地)、“两个中心”(国际化金融中心和国际化消费中心)和“一个新城”(现代化国际化新城)的目标,以省科学院重建重振与中原科技城融合发展为引领,开局破题、高台起势。

着力加快中原科技城建设

加大与省科学院融合力度,紧盯管理团队、空间布局、人才机制、政策服务、科创体系、金融资本、产业发展等7个融合方向,积极推动建立中原科技城与重建重振省科学院深度融合的工作机制;加大高层次项目和人才招引力度,全年引进总部企业、研发机构、大院名所等优质项目80家以上,力争引进各类高层次人才总量突破1500人,招引人才团队20个、培育软件人才4000人

以上;强力推进科创项目建设运营,力争一批重大项目6月底前落地开工建设,推动鲲鹏软件小镇尽快全面投用;高标准打造“智慧岛”双创载体标准化建设模式,依托龙子湖高校园区集聚优势,高标准打造环大学创新经济带,为大学生创新创业提供便利,持续完善“双拎空间”服务体系,全年整合可用办公空间不少于50万平方米、人才公寓不少于2000套。

通过抓招商、强投资、优服务、促消费 着力推动经济工作“开门红、全年红”

聚焦主导产业,紧盯京津冀、长三角、大湾区等重点区域,瞄准国际国内500强和行业20强企业,形成全员全域大招商招商大热潮,力争全年“125计划”新引进百亿级总部企业项目1个,新引进30亿元以上高质量项目2个,新引进5亿元以上主导产业链项目5个;紧盯全年谋划的总投资为4768亿元的848个项目,实施项目建设全生命周期服务管理,推动项目建设“极简”审批,确保今年新开工项目三季度前要开工90%以上,前期项目要开工

50%以上;深入推进“万人助万企”,重点加强对涉疫、涉疫企业,特别是中小微企业的引导扶持,落实好纾困帮扶举措,持续优化营商环境,力争新增市场主体4.5万家以上;以千玺广场、绿地中心等重点,大力发展首店经济、首发经济和品牌经济,建设免税店,引导丹尼斯七天地、熙地港、宝龙广场等商贸企业转型升级,加大财政资金投入力度,利用五一、端午、十一等消费旺季,组织开展不同主题和类型的促消费活动,全面激发消费潜力。

着力加快金融、总部、商贸等现代服务业繁荣发展

推动金融岛3月上旬正式开岛,年底前内环及配套商业项目全面入驻运营,力争全年新引进金融机构15家,新增上市或挂牌企业1至2家,全年引进基金机构25至30家,新增管理规模200亿至300亿元;加快中原超级总部基地建设,推动中原总

部基地等一批在建项目主体封顶,引进企业总部项目10个以上,全年培育税收超亿元楼宇44栋、特色楼宇50栋;加快高端商贸项目谋划布局,大力发展海汇美术馆、海汇港二期等“商业+艺术”新模式,加快推进中国粮谷落地进程。

着力深化改革开放

对标审批最少、流程最优、体制最顺、机制最活、效率最高、服务最好“六最”标准,力争实现更多政务服务事项网上办、掌上办、集成办、一次办。推行“标准地+承诺制”,扩大“服务八同步”“拿地即开工”工作成效,推动项目快落地、早见效。全面推行有诉即办,畅通诉求反映渠道,建设完善电

子监察系统,推动政务服务电子监察全覆盖,做到有诉即接、有诉即应、有诉必办;持续提升对外开放水平,推进欧盟项目创新中心等一批国际机构、企业落地,以卢森堡签证中心为重点,加快涉外机构引进步伐,强化中原科技城、自贸区、自创区政策联动,加快形成“开放+创新”叠加优势。

着力打造高品质现代化新城区

围绕城市管理、社会治理、民生服务等重点领域,以信息资源汇聚共享和市域治理一体化管理平台建设为抓手,逐步开展隧道、桥梁等基础设施智能化改造提升,补充智能识别、无人机巡查手段,开展领导驾驶舱建设等工作,提升城市治理现代化水平,以“双深化双提升”竞赛活动为抓手,高标准打造一批美丽街区、精品道路,完善环卫基础设施建设,新建、改造环卫中转站12座,新增停车位6000个,进一步提升城市功能和品质;加快基础设施建设,龙湖

区域加快供冷供热项目、金融岛外环路地下空间工程等项目,白沙区域完善鲲鹏软件小镇、省科技馆、粤浦白沙科技创新港等重点项目周边配套路网,东广场区域加快地下空间综合利用工程装修等,推动东广场成规模出形象;着力打造韧性城市,以“双深化双提升”竞赛活动为抓手,高标准打造一批美丽街区、精品道路,完善环卫基础设施建设,新建、改造环卫中转站12座,新增停车位6000个,进一步提升城市功能和品质;加快基础设施建设,龙湖

着力推进城乡环境品质提升

加强生态建设,开工建设金融岛绿化等一批绿化项目,建成科技园等10个公园游园,推进贾鲁河等12个绿化水系项目收尾,持续实施黄河湿地生态恢复项目,全面推行林长制,提速国土绿化,年底前完成造林1420亩、森林抚育100亩;推进绿色低碳发展,积极推广绿色建筑,装配式建筑占新建建筑面积40%以

上,完成500座垃圾箱房(亭)和生活垃圾分类大数据监管平台建设,居民小区垃圾分类覆盖率达到98%,生活垃圾回收利用率达到38%;加快推进乡村振兴,完成2.3万亩农村土地确权,持续实施农村人居环境“治理六乱、开展六清”集中整治行动,促进农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足。

着力加快民生事业发展

加快润丰中学等14个在建项目建设,开工万通路小学等27个项目,建成投用彩云路小学等3个项目,新增学位4200个,建成区级图书馆、文化馆以及市民体育公园,加快大河村国家考古遗址公园、河南省文物考古研究院(新院)等重大文化项目建设,新建如意书房等一批书房;强化医疗养老便民保障,持续实施居家社区养老“百千万”温暖工程,新建街道级综合养老服务中心2个、社区日间照料中心17个,培育发展100张以上床

位的养老机构2家,启动杨桥办事处农村嵌入式养老服务中心试点,完善生育支持政策配套措施,复制推广商都路办事处社区托育模式,健全普惠托育服务体系,年内每个乡(镇)办至少建成一家高标准社区普惠性托育机构;健全社会保障体系,建成安置房40万平方米,回迁群众2700人,完成网签安置房5000套,高质量推进“人人持证、技能河南”建设,完成3万人技能培训和取证,实现技能就业、技能增收、技能富民。

着力加强干部队伍建设

提升干部能力素质,以“能力作风建设年”活动为抓手,推动干部能力大提升、作风大转变。提升干部素养,聚焦知识盲区、能力弱项,坚持干什么学什么、缺什么补什么,组织开展务实管用为民专题培训,不断提升干部破解发展难题、解决实际问题的能力和水平。充分发挥“效能考评”指挥棒作用,真正考出压力、考出动力,以效能考评

促任务落实、促作风转变、促争先创优、促经济发展。要坚定不移改进作风,以“能力作风建设年”为契机,深入开展“贯彻落实党中央决策部署不力问题、不担当不作为慢作为假作为问题、困扰基层的形式主义官僚主义问题、营商环境问题”四大专项治理行动,推动全区党员干部作风转变、躬身入局、争先出彩。